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Název práce :     Řízení vertikálního pohybu dvourotorového systému

Cílem diplomové práce bylo navrhnout a ověřit regulátor pro řízení vertikálního pohybu u modelu upoutané helikoptéry. Model byl realizován na katedře řízení procesů a bude využíván v laboratoři při výuce teorie řízení. Podle zadání měl regulátor pracovat v celém rozsahu provozních podmínek.

Zpracování práce vyžadovalo jak dobré teoretické znalosti z oblasti experimentální identifikace a řízení, tak i zručnost při časově náročném měření. Diplomant se dobře orientoval v této problematice a dokázal aplikovat získané znalosti z předchozího studia. Spojení modelu s počítačem a naprogramování regulátorů bylo realizováno v prostředí Matlab – Simulink. Byla to další náročná část práce, kterou diplomant s úspěchem zvládnul. 


Práce je logicky členěna do tří základních částí - popisu zařízení včetně snímání výchylky, teoretickou část s popisem experimentální identifikace a vybraných metod řízení a  konečně návrh a vyhodnocení výsledků experimentů. Diplomant provedl řadu měření na reálném zařízení a získal tak informace o statickém a dynamickém chování systému. Na tomto základě pak zvolil dvě metody pro návrh regulátoru – Z-N metodu, která vychází ze znalosti kritických hodnot soustavy a relativně nový robustní řízení. Navržené algoritmy řízení potom s úspěchem ověřil na reálném zařízení a zhodnotil jejich vlastnosti. Pracoval samostatně a pečlivě, z výsledků měření odvodil správné závěry. Cíl diplomové práce tak byl beze zbytku splněn.

Diplomová práce je zpracována na dobré stylistické i grafické úrovni, bez překlepů a chyb. Rozsah práce je přiměřený, obsahuje všechny informace, které s prací přímo souvisí. Všechny výsledky práce jsou přehledně zpracovány do grafů a tabulek. 

Závěrem mohu konstatovat, že diplomant prokázal schopnost řešit zadaný technický úkol na požadované úrovni, a proto práci doporučuji k obhajobě. Diplomovou práci  hodnotím známkou 

výborně.

Výsledky práce budou využity jako náměty na laboratorní cvičení.
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